

SUSCRIPCIONES

PALENA—Un mes. 1'45 pts.
FUERBA—Tres meses. 3'75

del día, 5 cent.—Atrasado, 10 cent.

PAGO ADELANTADO

DIARIO CATÓLICO-POPULAR

ESTO VIR FORTIS ET LABORA SICUT BONUS MILES CHRISTI JESU

OFICINAS

SANTO CRISTO, NÚM. 20

La correspondencia administrativa
Administrador.

ANUNCIOS Y RECLAMOS

Treslos convulsa

Cada mes se celebrarán SEIS misas á intención de los suscriptores á EL ÁNCORA

LLUCH

SUSCRIPCIÓN para ofrecer á Nuestra Señora la Virgen de Lluch un termo blanco á nombre de todos sus devotos y peregrinos.

Plas. Cts

- Suma anterior. 656'76
- Haced, Madre y Abogada nuestra, que las culpas de impaciencia é ira que hoy (8), hace dos años, cometieran F. y J. sean, sino lo fueron ya, totalmente perdonadas. 0'25
- María, ¿sea el nombre de la Madre de mi Dios, la última palabra y el último acento de mi lengua, para que partiendo de este mundo con este ramo de oliva en la boca, vuelle al lugar del descanso y de la paz. 0'25
- Si la que sois Madre de Dios, sois Madre también de los que están en el Purgatorio, como un día revelasteis, ¿temeré por F. que murió invocandoos? 0'50
- Oh Madre de piedad, tesoro inmenso, guardanos del maléfico enemigo, y acógenos en el pester momento. 0'25
- Haced, Corredentora nuestra, que Vuestro Hijo Santísimo bendiga el destino dado á objetos que fueron de J. B. y F. M. en sufragio de sus almas, é inspirarnos el de los restantes en provecho de las mismas y las nuestras. 0'25

Total. 658'26

(Continuará.)

CARTA DE SU SANTIDAD

AL

EMMO. CARDENAL SANCHA

Amado Hijo Nuestro, Salud y Apostólica Bendición. En muchas ocasiones hemos alabado tu solicitud en favor de las almas, así como también el amor con que constantemente has reverenciado á esta Sede Apostólica. Es grato, sin embargo, ahora elogiar la modestia, con la cual, en carta reciente, pediste Nuestro juicio al verte tratado con seriedad y con desprecio á consecuencia de la publicación del libro que diste á luz á principio de este año. Era el objeto del libro amonestar al clero y á los católicos de tu diócesis para que no se dejasen arrastrar por consejos ó conveniencias de interés privado, sino que por el contrario, dejando esto aparte, se uniesen de un modo concorde, bajo la dirección de su Prelado, para el decoro y tranquilidad de la religión y de la patria. Como Nos también hemos dirigido muchas veces esta exhortación á los católicos, no podemos negar que hemos sentido un gran dolor al verte tratado tan injuriosamente y sin la debida reverencia. No sólo fué, sin embargo, para Nos motivo de pena al ver ofendida tu persona y alta dignidad, sino también el considerar cuán temeraria y desconcertadamente juzgan no pocos, aun entre aquellos que quieren por otra parte ser considerados como sostenedores de la religión y como enemigos de los que atacan el orden religioso y social. Estos católicos, si reflexionan bien sobre su conducta, podrán ver que con ella, si no intencionadamente, por lo menos de hecho, dan alientos á los enemigos de la fe y del Estado y casi trabajan en su favor. Y ciertamente, siendo estos católicos de ordinario legos y desprovistos, por tanto, de toda autoridad, no obstante se arrojan la de declarar á su

arbitrio quienes sienten católicamente y quiénes no y asimismo cuál sea la conducta que los católicos deben seguir ó rechazar. De los Obispos juzgan con audacia, alabando á aquellos que, á su parecer, les favorecen, y teniendo en poco y censurando á los que estiman contrarios á sus opiniones. Y llega su temeridad hasta tal punto, que fijan los límites de la Autoridad Apostólica, más que con la verdad, con su fantasía, y si, según su parecer, el Romano Pontífice se excede de aquellos límites, le niegan toda obediencia y todo respeto. Quiera con imparcialidad se fije atentamente en esto, podrá inferir que tales hombres no se mueven por interés de la doctrina católica, sino por razones políticas ó ventajas pasajeras. Por este motivo, exhortamos con interés á todos los Obispos de España, cuya fe y piedad Nos son bien conocidas, que procure cada uno enseñar á su grey respectiva los deberes que tienen los fieles para con la Autoridad eclesiástica; que si santamente así lo hicieren, alcanzarán el divino favor para sí y para la patria, á fin de que ésta, aliviada en situación tan aflictiva, recobre su primitivo esplendor. Con respecto á tu libro, amado Hijo nuestro, que tan severa é injuriosamente ha sido por algunos censurado, le sometimos al examen de varones prudentes. Nos es grato dar testimonio de que nada se encontró en él, por lo que se refiere al asunto, que merezca justa represión. Continúa, pues, con el celo que te es peculiar, mereciendo bien de la religión y de la patria. Sea presagia de los divinos favores y testimonio de Nuestra benevolencia, la bendición Apostólica, que con todo nuestro corazón te enviamos en el Señor.

Dado en Roma, cerca de San Pedro, día XXII de Agosto de MDCCCXCIX, vigésimo segundo de Nuestro Pontificado.—León Papa XIII. A nuestro Amado Hijo Ciriacó, del Título de San Pedro, en Monte Aureo, S. R. E. Presbítero Cardenal Sancha, Arzobispo de Toledo.

La publicación de esta carta ha producido universal y alborotado clamoreo que nuestros lectores conocen ya seguramente, porque á todas partes llega, aunque *El Siglo Futuro* no ha tomado parte en él y ahora habla por primera vez de este documento pontificio.

Mi ausencia de Madrid es causa forzosa de que hable después que todos; pero aun estando en Madrid hubiera esperado á ver qué decían los demás. Y si no temiese que, cuando todos hablan, y con tanto calor, mi silencio se podría interpretar malamente, aún me callaría y seguiría esperando, hasta que hablasen los señores Obispos, para no exponerme á errar, sino hablar sobre seguro.

En mí, á la verdad, la carta del Papa al Eminentísimo señor Cardenal Arzobispo de Toledo no causa las impresiones peregrinas que generalmente ha causado, ya en un sentido, ya en otro.

Censúrase en ella á los que han «tratado con severidad y con desprecio» al señor Cardenal, ofendiéndole en «su persona y alta dignidad»; censúrase á aquellos que «de los Obispos juzgan con audacia», alabando al que creen que les favorece y teniendo en poco á los de contraria opinión; cen-

súrase á «los católicos, de ordinario legos y desprovistos» «de toda autoridad», que «se arrojan la de declarar á su arbitrio quiénes sienten católicamente y quiénes no, y asimismo cuál sea la conducta que los católicos deben seguir ó rechazar»; y particularmente se censura á los temerarios «que fijan los límites de la Autoridad Apostólica, más que con la verdad, con su fantasía, y si, según su parecer, el Romano Pontífice se excede de aquellos límites, le niegan toda obediencia y todo respeto».

Hasta aquí no hay nada que pueda sorprender á ningún cristiano ni extrañar á nadie. Es claro, es elemental, es fundamental que los católicos deben profundo respeto, veneración y obediencia cumplida al Papa y á los Obispos, bajo pena de pecado; es evidente, es de sentido común que nadie puede juzgar por su propia autoridad y según su arbitrio, ni marcar según su juicio particular los rumbos que han de seguir los católicos, sino que han de tenerse todos á las enseñanzas y mandatos de la Iglesia, y cumplirlos, y defenderlos, cada cual según su estado y profesión; es evidente, pero de toda evidencia, que el Papa, y sólo el Papa, puede definir y determinar hasta donde llega su jurisdicción y cuáles son los límites de lo temporal. En esto nadie puede dudar licitamente; no puede ser esto lo que tanto ha excitado y conmovido los ánimos.

Pero en lo que se refiere á la cuestión elevada en consulta á Su Santidad por el señor Cardenal Sancha, el Papa sólo dice que «sometió su folleto *«al examen de varones prudentes»*, y que le es «grato dar testimonio de que nada se encontró en él, por lo que se refiere al asunto, que merezca justa represión». Lo cual, en mi humilde sentir, no es un juicio pontificio, sino el de los varones prudentes á quien el Papa lo sometió, y de que el Papa da testimonio; ni ese parece se extiende á más que á encontrar lícito lo que se refiere al asunto, esto es, á «la materia de que se trata», *ad rem*, que dice el original latino; ni condena la licencia que el señor Arzobispo de Sevilla dió para publicar el folleto *«Observaciones»*, donde se discutían algunos de los *«Consejos del Cardenal Sancha»*; ni por lo tanto resuelve la cuestión surgida entre ambos Prelados, ni mucho menos las cuestiones que en España discuten católicos y liberales. Lo único que, á mi pobre juicio, se reprueba en esta carta, es que por algunos *«quibusdam»*, se haya «censurado» el libro del Cardenal «tan severa é injuriosamente», como todos sabemos que algunos desatentadamente han hecho. Y lo único que, á mi parecer, ordena el Papa en ese documento, es que «todos los Obispos de España» procuren «enseñar» «cada uno á su grey respectiva», «los deberes que tienen los fieles para con la Autoridad eclesiástica».

Eso es todo lo que yo leo y veo en la carta de Su Santidad al Eminentísimo Cardenal Sancha; y por más que lo procuro, no acierto á ver ni leer más que eso. Pero indudablemente debo equivocarme. Porque un periódico hay, *«El Imparcial»*, que en nada de esto ve que trate nadie de adhesiones incondicionales, ni de sacrificar los

antiguos ideales, sino pura y simplemente el deseo de evitar rebeliones armadas. Pero fuera de ese, todos los liberales y muchos católicos creen que el mundo se viene abajo, y ponen el grito en el cielo, los liberales entonando insensatos himnos de triunfo, los católicos dando lamentos como si se sintieran profundamente heridos y completamente derrotados.

Y es evidente que estos católicos y todos los liberales se engañan. Es evidente y todos sabemos que el Papa infaliblemente ha condenado el liberalismo, todo liberalismo, y más especialmente el que se llama católico; es evidente y nadie ignora que el Papa infaliblemente ha condenado á los *«imitadores de Lucifer»*, llamando así á los liberales; es evidente y nadie puede negar ni niega que á los españoles particularmente nos ha mandado procurar el *«retorno absoluto»* de los principios católicos, la íntegra unidad de creencias de nuestros padres, su inflexible intransigencia, la continuación de gloriosa historia, monumento de nuestra fe, y nuestras católicas tradiciones desde los concilios de Toledo; y es evidente, pero de toda evidencia, que ni en esa carta nos dice otra cosa, ni la puede decir, ni la dirá jamás, y que solo por ese camino se obedece al Papa, se salva á España y cumplimos como católicos y como españoles.

Pero desde el momento en que hay dudas, y divergencias, y lucha enconada y escándalo á propósito de un documento pontificio, y más en cuestión que se ventila entre dos Prelados, las reglas más elementales de la prudencia aconsejan que los simples fieles callemos esperando á que hablen los Obispos, que por su sagrado ministerio y en este caso por exhortación del Papa en su carta, son los encargados de explicar á sus fieles el sentido y el alcance del documento pontificio y las prescripciones de la Autoridad eclesiástica.

Ellos hablarán, y ellos nos dirán cómo quieren que defendamos y promovamos los intereses de la Religión.

Entre tanto, recomiendo encarecidamente á todos mis amigos que esperen con calma; que no se dejen influir por el desasosiego insano que se ha apoderado de tantos espíritus; que estén tranquilos, completamente tranquilos; que visiblemente se acerca el día de la gran alianza, de la verdadera unión, de la gran batalla y de la gran victoria.

Nuestros Prelados nos dirán cómo quieren que defendamos los intereses de la Religión, y con alma, vida y corazón los defendemos hasta dar por ellos la vida.

Entre tanto, defendamos los intereses de la patria, combatiendo sin tregua ni descanso con los partidos, los góternos y las insituciones liberales, causa del desmembramiento, la ruina, el envilecimiento, la deshonra de España, y de todas sus desdichas.

¡Firmes como rocas, y adelante contra esos que son los enemigos de España!

Y además, según las enseñanzas de la Iglesia, y la evidencia, los enemigos de la Religión.

RAMON NOCEDAL.

CON "LA UNIÓN REPUBLICANA,"

Para solaz y recreo y dulce entretenimiento de los Teófilos, Abates Lepes, Soledades Gustavos, señores Bernardos y cualquier maestro, ya mandilero, ya de pastoria, que trabaje en aquel aprisco y suelte su bilis clerofóbica en las columnas de *«La Unión Republicana»*, daremos algunos datos que no constan en su historia, cuya sola lectura impresiona su corazón sensible; pero que servirán para explicar el furor y el odio, que contra el sacerdote católico en toda ocasión manifiestan, y el motivo ó motivos de su silencio, respecto á la narración de los potentes hechos de todos los demás congéneres sean estos republicano-masones, protestantes, judíos, etc., etc.

¿Para qué sirve el sacerdote católico, y por ende los Gayás y todos los de su clase? Entre otras muchas cosas el que tenga oídos que oiga.

«El Señor Obispo de Murcia ha remitido al delegado de Hacienda de aquella provincia 4.985 pesetas, entregadas por un penitente para restituir las al Tesoro.»

«En Valladolid el virtuoso sacerdote P. Pez, de la Compañía de Jesús, ha entregado al señor delegado de Hacienda de dicha provincia la cantidad de 250 pesetas, que le fueron entregadas bajo secreto de confesión.»

Y no es solo al Tesoro, sino al Banco de España: «El sacerdote D. Ramón Galbarriá, catedrático de Religión y Moral del Colegio de S. Antonio en Bilbao, ha entregado al Sr. Director del Banco de dicha capital la cantidad de 3.000 pesetas, recibidas bajo secreto de confesión.»

Y en cuanto á familias, ya pobres ya pudientes:

«Durante la cuaresma han entregado los PP. Jesuitas de Santander varias cantidades, recibidas bajo secreto de confesión p. e. á una familia domiciliada en el Muelle unas 3.000 pesetas, á D. Angel P. Perez más de 1.000, á D.ª Trinidad Iglesias (cuyo apellido me recuerda un pájaro de cuenta) cerca de 400, etc., etc.»

Respecto de restitución de fama y honra, que corre parejas con la que acabo de detallar, podríanse citar muchos casos si estas restituciones pudieran pagarse por mano de obra y hubiera necesidad de conocerlas.

¿Para qué sirven los republicano-librepensadores ó masones que por el mundo pululan?

Recuerde V., Sr. Demonífilo, quiero decir, Teófilo, el hecho reciente del Sr. Lletget, las estafas en correos de Meriello Conde por las que fué procesado, siendo inspector del grado 33.º de la Masonería, la franqueza de Argüelles, mason también, que, según cuenta el Sr. Riera Comas, apropióse del Erario 720.000 reales, como todos los demás ministros y la inocencia candorosa de los republicanos mallorquines durante su pasada dominación, según dice el semanario *«La Tradición»*, y por si acaso le queda dnda alguna de la prontitud, con que devuelven la fama que una vez arrebataron oiga sin detenernos:

«El gerente del periódico republicano socialista francés *Vraie Roubaine*, ha sido condenado á quince días de prisión y 2.000 fran-

cos de indemnización, entre otras penas, por su odiosa difamación del abate Coqueriaux, párroco de S. Vicente de Paul en Waiselos (Francia).

Esto en una nación en que domina la impiedad cuyos gobernantes masones y republicanos venen obligados a condenar a sus compañeros, y dar libertad al Hermano Flaminio, apesar de las atagazas masonicas y de las indecencias que repitieron todos los malos periódicos de nuestra nación y de la vecina al son de bombo y platillos y de todas las charangas republicanas.

Al llegar aquí, algún malicioso tal vez sacará esta consecuencia. La causa principal del odio, que profesan al sacerdote y de la única satisfacción, con que recuerdan y glosan las calumnias más indecentes, las más groseras fantasías, será de descrédito de los de la clase del Sr. Gayá, para que su figura misteriosa y simpática para el bien deje de atraer al republicano ó masón á la restitución de dinero y de honras y lleguen al término de sus deseos y fin último de sus aspiraciones, que es el reinado de la anarquía, de la corrupción y del despilfarro.

Pero no, ¡tal no es esto, lo que debe esperarse de su amor á la justicia, á la fama y á la honestidad.

Por esto, Sr. Gayá, movido por mi amor á la verdad y á la lógica voy á entregarle en secreto algo, que le servirá de norma, para juzgar los ataques de los redactores de La Unión y le explicará sus perfectos y contundentes raciocinios.

Supuesto que poco tiempo há que vive V. en Palma y no conoce el paño tal vez, recibirá una biografía detallada de ese Abate Lepe, de Teófilo, del Sr. Bernardo y demás compinches, cuya figura aparece majestuosa en las columnas de aquel periódico, de su vida íntima, milagros y grandezas, (porque al incero del alba desaffan en esplendor) y cuando lea por casualidad las insidiosas torpezas en él estampadas, dará un detenido repaso á aquellas mal trazadas líneas y verá por ellas la razón de sus pesares, la causa de sus escritos, el motivo de su repugnancia, á que las negras sombras de la sotana y de la cogulla hieran y empañen los vivos resplandores de su indiscutible belleza.

Y al prepararse otra vez para combatir sus lógicos é irrefutables argumentos y en la firme convicción de que el hombre ha de batallar con el hombre, dejará la péñola en el reposo de su silenciosa habitación, convencido de que la gigantesca elevación de esos Goliats, que por modestia llaman Teófilos, estrojarían en la lucha su mísera figura, y el esplendor de su hermosura absorbería, los ténues fulgores de su sacerdotal ignorancia.

CLARO.

SIN PATRIA Y SIN DIOS

Perdidas nuestras ricas posesiones coloniales, Cuba, Puerto Rico y Filipinas, vendida la parte de las otras que no quisieron los norteamericanos, Marianas, Palaos y Carolinas, ¿qué nos queda? La España peninsular, vergonzosamente mutilada por la soberbia y artere Albión, las provincias Balear y Canaria, los presidios africanos y la factoría del Río de Oro. Pero esto ¿es algo? Hay que decir la verdad: todo eso nada es, casi nada por nuestra desgracia.

Porque, dejando á un lado lo que no tiene remedio, puesto que ni es nuestro ni lo será ya jamás, pensemos un poquito sobre lo que aparentemente tenemos, con el frío cálculo que nos convenza de que sólo harapos cubren nuestras enflaquecidas carnes.

En primer lugar, la costa del Río de Oro está á disposición de cualquiera que pruebe tener tanto ó cuánto derecho á ella, siquiera la razón que aduzca sea un acorazado ó dos, que más no le serán precisos para demostrarlo hasta la evidencia, pese á los conciertos de las naciones. Sirviendo de cucuruchos á los revendedores ó regados por las calles, se ven á cada paso fragmentos de los periódicos en que se publicaron sobre el asunto numerosos despachos telegráficos. Como se encuentran también otros retazos de los diarios en que se hablaba de si el gobierno trataba ó no de traspasar su dominio sobre Fernando Póo, Corisco, Annobón y demás territorios españoles del golfo de Guinea.

De las Canarias sabemos, por haberlo dicho quien debe estar bien enterado, que ni siquiera existe un mediano mapa militar: y se sabe y se dice también que su capitán general está dispuesto á dimitir su cargo, si no se las pone en estado de defensa, aunque no sea más que con los medios de fortificación que el gobierno había ofrecido. Luego con otro par de máquinas como las ya dichas, nos dejan en un tris sin esa provincia leal y amatantísima de España.

Igualmente despreciado, está á pesar de su proximidad al continente, el archipiélago de las Baleares, y ya se sonó también que los ingleses les querían á cambio de Gibraltar. Posible sería que nada tuviesen que darnos de vuelta, si llegara el caso de que abajo habláremos, haciéndolo omiso del separatismo, de que tanto se habla en la actualidad.

Y si suponemos que Francia nos pide ó Alemania nos exige, ó título de amistad, que les cedamos los peñones africanos, podemos suponer en seguida que nos faltaría valor para negárselos á la primera, unos por compasión cordial y fraternal y á la segunda por cortesía ó larguísima deferencia otros.

Así, pues, de todo lo dicho, lo mismo que nada es ajeno, porque no, fácilmente podrá dejar de ser nuestro, porque sí, razones las dos muy claras, aparte de otras que no lo son menos, al alcance por ende de cualquier mediano meollo.

Viniendo ya á la parte continental, cuya dominación es España, pesa de decirlo, ¡pobre Español! patria desventurada! *Princeps provinciarum facta es sub tributo.* ¿Qué es de tí, Tú, la reina de las naciones, te ves humillada y convertida en feudo de aquellas que mil veces se arrastraron á tus pies.

Las empresas de nuestros ferrocarriles están en manos de judíos y extranjeros, los cuales, con el fin de lucrarse todo lo posible, hacen merced de unas poquitas acciones á los magnates nacionales; lo que también acontece en las redes de tranvías, y en mayor escala á las minas, que años y siglos explotan como absolutos dueñas del país.

Extranjeros son la industria y el comercio, pues afuera acudimos en demanda de ingenieros y maquinaria, y de fuera viene toda clase de géneros para el consumo, los que pagamos al precio que quieren cobrarlo, con oro molido, ítem más bonitas primas por el cambio.

(Concluirá.)

DE ROMA

3 Septiembre de 1899.

Ya informé á sus lectores del doble atentado cometido contra Mgr. Ricciardi, obispo de Nardó; y de que la judaica *Tribuna* de Roma, no halla otro medio de evitar tan salvajes hechos sino que el Gobierno italiano separe de aquella sede á un Obispo cuya firmeza es incompatible con los planes de los setarios.

Justamente designados del proceder de éstos, los diocesanos de Nardó ponen de relieve, en cartas que se reciben aquí, la inutilidad de tal medida; por-

que nada ha de contentar á los que tales atentados fraguan: ellas promovieron graves conflictos á Mons. Napi, después arzobispo de Conza, quien vive y puede demostrar; ellos amargaron la vida y le acrecentaron la muerte al paciente y bondadosísimo Mons. Mautone, como sus familiares, los señores Canonigos y la ciudad entera de Nardó pueden testificar; y ellos son los que creen poder abatir la valiente firmeza de Mons. Ricciardi atentando á su vida, y pagando á incendiarios y á malvados que obren como resentidamente se ha visto.

Y véase quien es Mgr. Ricciardi. Antes de ser Obispo se había consagrado á hacer bien á los pobres encarcelados entre los cuales se hallaba siempre: *nueve años seguidos* en una obra tan generosa parecieron méritos sobrados para conferirle el título de Caballero de San Mauricio y San Lázaro: al saber la propuesta contestó en esta forma: *«El mas alto honor y la satisfacción más pura que yo pueda hallar es que se me presente ocasión de sacrificarme todo por los pobres de Jesucristo.»*

A este venerable hombre de Dios hace la masonería la más sañuda guerra: guerra ínicua, solapada, que usa de todo medio reprobado; que evade las leyes con influencias misteriosas, y á la que ya van respondiendo los católicos uniéndose para la común defensa.

A esta actitud difícilmente resisten los masones; y en esa actitud está el remedio de hacer huir á la masonería á sus tras-lugares.

El Comité local de Roma constituido para promover el solemne homenaje de fin de siglo á Jesucristo Redentor, ha propuesto que se levanten 19 estatuas gigantescas de la efigie del Sagrado Corazón en 19 puntos de los más altos de la cordillera de montañas que atraviesan la Italia de Norte á Sur. Al efecto la Casa Rosa Zanazio y compañía de Roma presenta un hermoso proyecto de efigie: las estatuas serían doradas, lo cual las haría visibles al reflejar los rayos del sol, irían sobre grandes basamentos de marfil: no tendrían la frialdad de este y el material de fundición sería de menor coste que el bronce.

El proyecto ha sido inmediatamente acogido por varios Comités de Italia entre ellos el de Monarola, que lo erigirá en la cumbre del monte *Altino* y lo hará iluminar de noche, dominando todo el hermoso golfo de Gaeta: asimismo lo han adoptado los comités de Nuoro en Cerdeña; el de Caltanissetta en Sicilia, y otros que contribuirán así al grandioso homenaje que tan hermoso proyecto representa.

Continúan del modo más lisonjero las negociaciones entre el Vaticano y Rusia de que le hablé en mi carta del 29 de Agosto pasado: hoy se están ya solucionando algunos asuntos de interés más urgente relativos á la provisión de algunos obispos vacantes, y otros similares de jurisdicciones eclesiásticas.

Así, se han previsto ya de acuerdo la Santa Sede con el gobierno ruso, las sedes unidas de Lux y Zytomeritz, nombrando á Mgr. Klopotoski; se está negociando la provisión del obispado de Pleko, provincia eclesiástica de Varsovia: también se admitirá una jurisdicción eclesiástica autónoma para los armenios del Cáucaso que, por carcer de tal jurisdicción, tenían que regirse por el obispo de Teraspol.

Las anteriores noticias son motivo de gran regocijo para los católicos, porque representan un gran triunfo de la política sabia y prudente de la Santa Sede, la cual comienza á ver realizado un antiguo *desideratum* tan importante de conseguir como delicado y difícil de negociar.

El Corresponsal.

EXTRANJERO

Grecia

A nuestros lectores gustará seguramente conocer el texto íntegro de las instrucciones y consejos dirigidos por el Emperador de Alemania á su hermano político el Príncipe real de Grecia, con el cual ha reanudado una amistad estrechísima. Publicadas ahora un periódico atenense y reproducidas muchas publicaciones europeas. De ellas extractamos los conceptos más culminantes y más dignos de ser conocidos. Habla el Emperador:

«Entre los Estados Orientales ocupa Grecia lugar preeminente y está llamada á desempeñar un papel importantísimo en las contingencias políticas de lo porvenir. Es necesario, por tanto, que veáis el medio de irros preparando para cuando llegue el momento de que hablo, y para esto procede que os fijéis en dos puntos principales. El ejército griego no podrá sostener en mucho tiempo sino una guerra puramente defensiva; está incapaz para invadir el territorio enemigo y realizar conquistas territoriales; pero todas estas ventajas podréis

muy bien conseguirlas por medio de vuestra escuadra. Os aconsejo, pues, en primer término, que reorganicéis el ejército, haciendo que constituya una fuerza suficiente para las fronteras, fortaleciendo cuidadosamente los puntos estratégicos de las mismas. Pero en lo que atañe á la marina de guerra debéis ochar el resto hasta lograr que dominó, sin contradicción alguna posible, los mares circunvecinos. Vuestra escuadra debe hallarse siempre en disposición de derrotar á la escuadra otomana.»

Grecia debe procurar hacerse fuerte para ser, en su día, aliada de una gran potencia, y ella sola no hará nunca cosa de provecho; pero dueña de una poderosa flota de guerra y aliada de un gran Estado, puede llegar á ser decisiva su influencia.

Brasil

Al *Daily Telegraph* dice su corresponsal en Río Janeiro que ha sido descubierta en San Pablo una vasta Asociación anarquista, constituida en su mayoría por emigrantes italianos, numerosísimos en dicho Estado de la República. Añade que algunos individuos de la misma han salido para París con el encargo de hacer saltar por medio de la dinamita, los edificios construidos.

Corea

Parece que en la isla de Corea va amenguándose el prestigio ruso, en tanto que aumenta la influencia japonesa. Causa de tan rápido cambio, la circunstancia de haberse comportado los agentes rusos como malos financieros y pésimos administradores, en tanto que los japoneses han dado pruebas de actividad portentosas, realizado grandes reformas y planteado útiles empresas. La inmigración japonesa es constante é inaudita la rapidez con que van los japoneses extendiéndose por aquel país fertilísimo y rico en minas de metales preciosos. Alemanes y americanos del Norte obtienen ya pingües beneficios de sus yacimientos auríferos, sin que franceses é ingleses hayan comenzado todavía los trabajos de explotación de sus minas.

Dentro de breves días será firmado un tratado de comercio entre China y Corea. Ruiza ha obtenido tres estaciones para la pesca de la ballena, habiendo sido prometida al Japon una concesión semejante. Hace cinco meses, el Almirante ruso había escogido para estación carbonera el magnífico puerto de Ma-San-Pho, todo por cuenta de una compañía de navegación rusa; pero el Gobierno japonés tuvo conocimiento del asunto y lo ha hecho fracasar, comprando una extensa faja de terreno en la cual se halla incluido el puerto de referencia.

Transvaal

Telegrafían de Londres: «En un discurso pronunciado en Leva por el jefe del partido liberal, éste ha dicho que nunca estaría justificada una declaración de guerra de la Gran Bretaña al Transvaal.

No cree que Inglaterra se exponga á la hostilidad de los habitantes de la colonia del Cabo, la mayoría de los cuales son de raza holandesa y simpatizan con los boers.

Un corresponsal del *Morning Leader* en Capetown dice que Kruger está dispuesto á un acuerdo amistoso.

No se han perdido las esperanzas, según dicho corresponsal, de que todo se resuelva satisfactoriamente.

Según el *Daily Mail*, de Johannesburg salen todos los días trenes conduciendo gran número de personas que emigran al Sur, ante las probabilidades de una guerra.

El *Morning Post* publica noticias de Pretoria diciendo que muchos *milladers* influyentes van á ser detenidos por el gobierno, obligándoles á que abandonen á Natal.

El *Daily Chronicle* confirma la noticia de que el Transvaal ha aceptado la proposición votada en la conferencia de Capetown.»

ACADEMIA UNIVERSITARIA DE PALMA DE MALLORCA

dirigida por D. Eugenio Losada DR. EN MEDICINA, PELAIRES, 58, 2.º Abierta de 11 y media á 12 y media mañana

Esta Academia va á entrar en el cuarto año de su vida: admite alumnos de casi todas las asignaturas de las principales carreras; cerrará su matrícula el 30 de Setiembre próximo; ha introducido reformas de importancia para el curso entrante y no admite matrículas sino en clases cuyo número de alumnos será el de dos ó más.

Las clases de un solo alumno se pagarán según las circunstancias.

El grupo de asignaturas de un curso, á 40 pesetas. Y el de Aplicación de Medicina, á 50.

La matrícula está abierta en la Farmacia

SAN JOSE—Colón, número 34

En el estrado de EL ANCORA

CONTRADICCIONES DE «LA UNIÓN REPUBLICANA»

Principio, que á codo y espada defiende *La Unión Republicana* es el libre examen, la libertad de pensar, la libertad de la palabra, tanto escrita como hablada. Y usando con no mucha parsimonia de esta libertad que defiende juzga todas las cosas con una libertad que no tiene trabas conocidas. El cielo, el infierno, el purgatorio, el vaticano, los palacios de los reyes, las sacristías, las mansiones episcopales, los municipios, el hogar modesto industrial en todas partes entra con un desenfado tal... y todo lo remueve, y manosea y examina, y todo lo sujeta á su crítica, y *s'ho pasa per se garrova*. Y todos los días se levanta furiosa contra los tiranos de la inteligencia.

Pues bien, ese mismo diario, trata de «indecente», «ignorante», charlatan, insulto, procaz, desvergonzado, imbecil, estúpido, Pipioli, al venerable Obispo de Córdoba porque opina y lo aprueba que el Sr. Castelar, era un «ignorante» charlatan.

EL ANCORA envía desde sus columnas la más entusiasta felicitación al valiente atleta de Cristo. Este ejemplo conforta.

Las fabulosas mordazas de la inquisición son tostas y pan pintado comparadas con esa implacable y despiadada férula de la *consecuente Unión Republicana*.

¿Dónde está la farsa?

TORQUEMADA.

BOLETIN RELIGIOSO

CALENDARIO

Sale el sol, á las 5'35. Pónese, á las 8'19.

MAÑANA

(253) 10 (112)

DOMINGO

EL DULCE NOMBRE DE MARÍA

Cuya solemnidad tuvo principio en la diócesis de Cuenca en España el año 1513, la que extendió á la Iglesia universal el Papa San Pio V, trasladando la Inocencio XI del mes de Octubre á la dominica de la octava del nacimiento de la Señora. San Bernardo dice que el nombre de María debe estar siempre en la boca de los cristianos, porque ella es la fuente de las gracias, por cuya mediación se obtienen de Jesus su unigénito hijo todos los dones que pueden conducirnos á la felicidad eterna.

INTENCION PARA ESTE MES

ORACION COTIDIANA

La lucha contra las sociedades secretas

¡Oh Jesús mío por medio del Corazón inmaculado de María Santísima ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, á fin de que los católicos defiendan con vigor la Religión contra los ataques de las sociedades secretas.

PROPÓSITO

Luchar contra las sociedades secretas por medio de la oración y de la acción.

Oficio divino.—Día 10.—Domingo 2 de Septiembre XVI después de Pentecostés. Del duécimo nombre de María Sma. *Blanco Doble mayor*, com. de S. Nicolás de Tolentino y de la Dominica y de los Santos Protó y Jacinto mártires.

Indulgencia plenaria asistiendo á la misa mayor.

CUARENTA-HORAS

En Santa Fe, continuarán las Cuarenta Horas, dedicadas á nuestra Señora del Buen Camino; á las siete comunión general con plática para todos los cofrades y asociados; exposición á las diez; á las diez y media se cantará la misa de Mercadante, en la que predicará el P. Jenaro Blanquer S. J. por la noche rezado el santo rosario, se continuará la novena por el mismo orador y la reserva.

En el Socorro, empezarán las Cuarenta Horas, dedicadas á San Nicolás

de Tolentino: exposición á las seis y media: á las diez y media misa cantada con sermón por el P. Fortunato Sanchó. Por la tarde continuará el septenario y la reserva.

CULTOS

En San Miguel, la Concordia de la Salud consagrará, según su antigua costumbre, la fiesta á la Santísima Virgen, cantándose la misa solemne á las diez de la mañana y predicando después del Evangelio D. Nadal Garau.

En San Nicolás, fiesta de la Virgen de Lluch con misa cantada á las diez y sermón por D. Francisco Tortell, cura párroco de la misma. Al anochecer, ejercicio del Dulce Nombre de María.

En Santa Eulalia, á las siete media de la mañana misa de comunión general para las Hijas de María. Al anochecer el ejercicio mensual con exposición y plática por el Rdo. P. Francisco J. Riera de las Escuelas Pías.

En la Merced, por la noche después del rosario se practicará con exposición del Santísimo el Corazón de María.

CORTE DE MARÍA.—En San Miguel, á la Virgen de la Salud.

Lunes.—En Santa Fe, concluirán las Cuarenta Horas: exposición á las seis; por la noche rosario cantado, salve, letanía, la despedida de la Virgen, Te Deum y reserva.

En el Socorro, continuarán las Cuarenta Horas: exposición á las seis; á las diez misa mayor. Por la tarde, meditación, estación y reserva.

CORTE DE MARÍA.—En San Miguel, á la Virgen del Milagro.

DE LA CAPITAL

La Navidad de Nuestra Señora.—Solemnísima resultó la celebrada ayer en la Catedral con motivo de la conmemoración del prodigioso y fausto natalicio de la Madre de Jesucristo.

En la misa mayor predicó el M. I. Sr. D. Lorenzo Moyá, quien á grandes rasgos tegió un bellissimo panegrico sobre aquel portentoso acontecimiento, descollando profundos conceptos y provechosa enseñanza.

Nuestra Señora de la Salud.—En la parroquial iglesia de San Miguel se celebró con inusitada solemnidad la fiesta que todos los años se dedica á la milagrosa imagen que se venera bajo aquel expresivo título.

En la misa mayor que se cantó á grande orquesta predicó el padre Carceller, S. J., pronunciando un concienzudo panegrico en elogio de las glorias de María Santísima.

Durante todo el día fué visitado por un selecto y numerosísimo concurso.

En la iglesia del Terreno tambien se celebró la misma festividad con majestoso esplendor, á la que asistió gran número de fieles y devotos de la Señora, especialmente de la colonia palmesana que veranea en aquel pintoresco caserío.

Escuelas Pías.—Los PP. Escolapios honrarán á su excelsa Patrona la Virgen de las Escuelas Pías con los cultos siguientes:

A las diez de la mañana misa cantada por el coro de niños del Colegio con sermón que dirá el Rdo. P. Francisco Vich.

Visitando las Iglesias y Oratorios de los PP. Escolapios con las disposiciones debidas se gana indulgencia Plenaria.

Sea bien venido.—En una de las cámaras del vapor Lulio regresó ayer á esta capital procedente de Valencia el M. I. Sr. D. Enrique Reig, canónigo de esta Santa Iglesia Catedral.

Ratas.—El señor Alcalde, ha dictado un anuncio, haciendo saber al vecindario que se recompensará á todo vecino, con cinco céntimos de peseta, por cada rata que presente en el cuartelillo de la guardia municipal.

Una carta.—El Director general de Sanidad ha significado en una expresiva carta al digno Gobernador civil de esta provincia, que no solamente aprueba la conducta observada en la visita que hizo al Lazareto de Mahón, sino que está en extremo complacido de la activa vigilancia y asiduos trabajos con respecto á medidas sanitarias en las actuales circunstancias en que es necesario la más rigurosa higiene.

Fenómeno curioso.—El día 7, después de puesto el sol, observó un colaborador nuestro en las inmediaciones de Capdepera una división de todo el cielo visible, en dos porciones, una mayor que otra, por una línea perfectamente semicircular. Una de las porciones era de color azul; y la otra, de un azul, plomizo en parte y en parte rosado. El calor era considerable.

Alarma.—Anteayer por la tarde promóviase bastante alarma entre los vecinos de la calle del Diezmo al observar que de una casa salían bocanadas de humo, creyéndose que se trataba de un amago de incendio. Inmediatamente fueron en busca de la dueña, que momentos antes se había ausentado, la cual abrió y encontraron en un hornillo cierta cantidad de almendras quemadas.

Tan luego como se cercioraron de que había desaparecido el peligro de un incendio se restableció la tranquilidad.

Correos.—El vapor Lulio fondó ayer á las dos de la tarde en nuestro puerto procedente de Valencia é Ibiza.

El vapor Belver lo ha efectuado á las siete de la mañana procedente de Barcelona.

El mejor preparado para el estómago es el Elixir á la Ingluvina Giol., Véase el anuncio en la 4.ª página.

ALMONEDA CUADROS, MUEBLES Y OTROS OBJETOS Marina 18 3.ª 1.ª pta. DE 12 A 6.

NOVENARIO A NUESTRA SEÑORA DE LA SALUD

Es costumbre celebrarlo todos los años en la Iglesia del caserío del lugar de la Vileta, término de esta ciudad, á donde van á veranear muchas familias palmesanas.

El Sr. Vicario de dicha iglesia inició la idea de celebrarlo en el corriente año con mayor solemnidad, que fué aceptada en el acto por varios sacerdotes, ofreciéndose á predicar sin recibir limosna, y se convino que el producto de la bandeja se destinara á ayudar al coste de un tercio que se necesita para el culto de la propia iglesia.

El 31 del pasado Agosto se dió principio por la noche á la novena que terminó en la de ayer, festividad del Nacimiento de la Santísima Virgen María, Rezado el Santo Rosario y la estación mayor al Santísimo Sacramento, han ocupado la Sagrada cátedra los Presbíteros D. Bernardo Matas, D. Juan Morrey, D. Juan Juan, D. Antonio Matheu, D. Jaime Martorell, D. Claudio Cortés, el M. I. Sr. D. Matías Compañy, canónigo, y D. Mateo Rubí, y en el día último el antedicho Sr. Compañy, quienes en dialecto mallorquin ensalzaron las glorias y virtudes de la Reina de los coros celestiales y Madre de la humanidad.

Las letrillas y padre nuestros se cantaron por un nutrido coro de aficionados, entre ellos el conocido bajo señor Prohens, acompañados por el órgano; y se daba fin á la función con la Antífona Salve Regina.

El auditorio en todas las noches fué tan extraordinario, que después de llenar la espaciosa nave del templo se extendía hasta la calle, guardando la mayor compostura, á pesar del excesivo calor que se sentía todo el tiempo de la función.

La distribución de luces ha contribuido al esplendor de los actos celebrados.

Para terminar esta pálida reseña, haré especial mención de la comunión general que tuvo lugar en la mañana de ayer. A las ocho celebró misa el señor Compañy y distribuyó la Sagrada Forma á unas 300 personas de ambos sexos, habiéndola recibido muchas otras antes de aquel acto; repartiéndose por el Sr. Vicario diferentes estampas á los asistentes á tan solemne acto.

Plácemes mil al dicho Sr. Vicario, á los Sacerdotes que secundaron su iniciativa, y á cuantas personas han contribuido con su óbolo y con su asistencia á dar mayor esplendor á tan lucido novenario. Sea todo á mayor gloria de Dios y de su Santísima Madre la Inmaculada Virgen María.

Un veraneante.

SERVICIO Telegráfico

(De EL ANCOR)

Noticias varias

Madrid 7 (tarde.)

El ministro de la Guerra ha estado á despedirse del de la Gobernación, partiendo despues para Tribia.

—Telegrafian de Córdoba que en una galería de la mina Cánovas (Belmez) ocurrió una explosión de gas grisú, resultando siete heridos graves.

—La Regente ha firmado un decreto concediendo un crédito de un millon para gastos de Sanidad.

—Ha naufragado el vapor «Morgan», que conducia tropas norteamericanas á Manila.

—En breve se verificará en uno de los teatros de Madrid un meeting organizado por los padres de familia para protestar contra el llamamiento de 60,000 hombres que del actual reemplazo hace el ministro de la Guerra.

—De Bayona dicen que se ha agravado considerablemente el diestro Reverte, presentándole la gran-grena. El pulso arrojaba 100 pulsaciones.

—Se ha impuesto una multa de 500 pesetas al semanario que dió la noticia falsa de haber aparecido en Madrid la peste bubónica.

Pastoral

Madrid 7 á las 8'30 n.

El Siglo Futuro publica una notabilísima pastoral del Sr. Obispo de Plasencia, la que producirá gran sensación tan luego como se conozca, por su profunda doctrina.

La peste

Madrid 7 á las 8'30 n.

Desde Oporto comunica el Consul que han ocurrido nuevos casos

sospechosos. El Doctor Jorge no cree que sean de peste. Cortezo considera que hay indicio de que tienda á desaparecer la peste mientras no ocurran más casos.

Bolsa

Madrid 7 Setiembre.

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes items like perpetuo interior, amortizable, and various bonds.

Datos estadísticos

Inscripciones verificadas en los Juzgados

Table with 2 columns: Category and Count. Includes Nacimientos, Matrimonios, and Defunciones for a specific day.

Inca

Precios corrientes del mercado de Inca celebrado el día 7 Setiembre.

Table with 2 columns: Item and Price. Lists various agricultural products and their market prices.

Sineu

El mercado celebrado el 6 se vió bastante animado.

Table with 2 columns: Item and Price. Lists market prices for various goods in Sineu.

Así, á fin de ofrecer al pueblo un espectáculo grande y terrible que le recordara los tiempos más religiosos de la Roma pagana, hacia expiar á la vestal Máxima, á fin de sorprenderla en una falta que le diese motivo para decretar su muerte con todo el imponente aparato del suplicio destinado á las vírgenes culpables de haber violado sus votos.

En fin, habiendo sospechas de que el cristianismo se había introducido en su misma familia, aquel verdugo de sus primeros carnales (1), quiso conocer las victimas que podría sacrificar á su furor, y, libertándose de todo temor de usurpación por parte de aquellas, ofrecer á los dioses ofendidos una sangrienta y memorable expiación.

Tales eran los designios del Emperador en el momento en que se alejaba de Roma para terminar la guerra contra los Dacios.

No hay, pues, que admirarse de que la infame gavilla de sus delatores emplease todo su celo y toda su actividad en darle gusto.

Se ha visto ya que Armiliato y Palfurio Sura, hombres consulares, habían recibido la misión particular de observar á Flavio Clemente y á las dos Flavias Domitilas.

Marco Régulo, al encargarse de vigilar los pasos vergonzosos de aquellos dos patricios, y al tratar de averiguar por su parte si los parientes del Emperador eran cristianos, había aceptado además la odiosa comisión de acriminar á la vestal Cornelia y á Metelo Celer, á quienes odiaba personalmente.

Domiciano daba tanta más importancia al hecho de convencer de incesto á la vestal Máxima, cuanto que estaba arrepentido de no haber aprovechado las ocasiones que se le habían ofrecido al principio de su reinado de proceder rigurosamente contra varias vírgenes de Vesta, y de recordar por el terror del castigo á aquellas sacerdotisas á quienes la blanda indulgencia de Vespasiano y de Tito había como

(1) Véase á Plinio el Joven, paneg. 48. Aur. Victor, epit.; Eutrop. In Domit.

tinieblas de aquel inmenso caos; y ¡cosa singular! aunque los que la tenían en la mano fuesen objeto de befa y de odio, volvíanse insensiblemente hacia ella todas las miradas, tendían hacia todos las aspiraciones.

La muchedumbre no abandonaba el culto insensato de sus antepasados por seguir á Apolonio de Tiana, á pesar de sus prodigios, ó á Ganna, á pesar de sus seducciones; corria, sí, á alistarse en la bandera de Cristo, á sufrir los más crueles martirios por la gloria de su nombre; renunciaba á todos sus antiguos gozos: al mundo, á las riquezas, á los honores, lo cual era tal vez más difícil, y aceptaba gustosa todas las amarguras que debía ser la consecuencia inmediata de aquella renuncia.

Nosotros encontramos en los escritores de aquella época, en los historiadores lo mismo que en los poetas, la prueba visible de aquella gravitación de la sociedad romana hacia el cristianismo; vemos allí que, sin saberlo y contra su voluntad, todas las inteligencias se doblaban ante aquella radiante aparición.

Esta era saludada como una esperanza, acogida como una certidumbre; desvanecíanse en ella todas las inquietudes de lo pasado; vislumbrábanse todos los destinos del porvenir.

Instintivamente las provisiones particular y pública se dirigieron hacia Cristo, presintiendo que únicamente de aquel punto podría venir en lo sucesivo la ciencia de las cosas futuras.

Entre otros hechos puede citarse en comprobación de la verdad de lo que acabamos de sentar, el de Vespasiano.

Ciertos presagios parecían le aseguraban desde su nacimiento que ocuparía el trono imperial; pero él no quiso creer en aquellos hasta después de haber consultado en Judea al oráculo del Dios del Carmelo, de quien él obtuvo esta respuesta: «Que por muy ambiciosas que fuesen sus ideas, por

CORREOS

Itinerario de los correos marítimos entre la Península y las Islas Baleares.

SAÍDAS DE PALMA

Lunes... 10 mañana para Ibiza.
Martes... 6 tarde para Barcelona, directo.
Miércoles... 9 mañana para Ibiza y Valencia y 2 tarde para Mahón (via Alcedia).

ENTRADAS EN PALMA

Lunes... 7 mañana de Barcelona; y 9 mañana de Mahón (via Alcedia).
Martes... 8 mañana de Ibiza y Alicante.
Miércoles... 9 mañana de Barcelona (directo); y 7 mañana de Mahón (directo).

Ferro-Carriles

Servicio de trenes para viajeros que regirá en los caminos de la Compañía.

De Palma hasta Manacor y Felanitx, á las 7:40 mañana y 2 y 6:25 (mixto entre Empalme y Manacor y Santa María y Felanitx) tarde.

De Palma hasta La Puebla, á las 7:40 mañana 2:30 y 6:25 (mixto desde el Empalme) tarde.

De Manacor hasta Palma, á las 2:30 (mixto) 6:30 mañana y 5:45 tarde.

De Manacor hasta Felanitx y La Puebla, á las 6:30 mañana y 5:45 (mixto en los Ramales) tarde.

De Felanitx hasta Palma, Manacor y La Puebla, á las 6:40 mañana, 12:15 (mixto hasta Mara y 5:25 (mixto desde el Empalme) tarde.

De La Puebla hasta Palma, Manacor y Felanitx, á las 6:55 mañana 1 y 5:25 (mixto hasta Empalme) tarde.

PUNTOS de parada y horas en que salen las diligencias correos de esta capital para los pueblos del interior de la isla.

Table with columns: Pueblos, P. de parada, HORAS Salida, LL. g. Rows include Andraitx, S' Arracó, Capdellá, Celviá, Esporlas, Establiments, Estalenchs, Banalbufar, Puigpíent, Valldemosa, Deyá, Soller, Bunola, Luchmayor, Santanyí, Sampedra, Cansellas, Sta. Eugenia, Felanitx, Algaida, Montipiri, Porreras.

GRAN BARATURA TIENDA NUEVA DE "SAN JOSE", Brondo, 7.--Antigua Casa Brondo

CORTES semihilo, á 12 reales. Id. Batistas rico surtido, á 10 rs. Id. Piqués blancos, alta novedad, á 16. CAMISAS vichí, su precio 24 rs., á 12. CRETONAS hermosos dibujos, á 2 reales cana. REFAJOS gran colección, á 8 rs. uno. BRILLANTES rico surtido, á 4 rs. cana. 1.000 docenas pañuelos puro hilo, á 12 reales docena.

ESPECIALIDAD EN TELAS BLANCAS

¡Ojalá! ¡Ojalá! sorprendente regalo á los que compren por valor de 25 pesetas

TARIFA DE ANUNCIOS DE EL ANCONA

En primera, segunda, tercera y cuarta páginas á precios baratísimos y convencionales.

A los actuales suscriptores y á los que en lo sucesivo se suscriban se les publicará un anuncio gratis mensualmente.

Los que nos favorezcan con anuncios permanentes disfrutarán considerables descuentos.

ANUNCIOS MORTUORIOS

Se admiten hasta las once de la mañana, á los precios siguientes: Tamaño 2 columnas en 1.ª página, 15 pesetas; 3 columnas, 20 id., 5 columnas, 30 id. En 2.ª ó 3.ª página, 2 columnas, 10 pesetas; 3 columnas, 15; y 5 columnas, 25. En primera página entera, 60 pesetas; en id. 4.ª 50.

PIANOS CASA PERELLO - UNION 19

Toda persona que alquila un piano nuevo por 3 años desde

5 DUROS MENSUALES

se le regalará el mismo al vencimiento del contrato

Estos pianos son todos cuidadosamente escogidos y revisados y se distinguen por su gran solidez y por sus inmejorables condiciones artísticas, ofrecen además la ventaja de estar garantidos contra todo defecto de construcción por 5 años.

Armoniums y demás instrumentos á plazos y al contado

SE COMPRAN USADOS Y SE CAMBIAN CON NUEVOS

Grandes novedades en música en todo género á precios más económicos que en ninguna otra casa

CASA PERELLO Palma - Union, 19

GRAN FÁBRICA DE MUELAS DE MOLINO de pedernal pedra foguera

Estas muelas de pedra foguera conocidas ya del público mallorquín y extranjero, como de mejores resultados se construyen en Manacor, Calle de Obradar, Molí de Can Claveya.

¡Molinos! visitad esta casa antes de comprar muelas, donde las encontrareis de todas dimensiones y para toda clase de molinos, pudiendo así haceros cargo antes de comprarlas, de la calidad superior de su piedra, y su trabajo fino y esmerado, cual no habreis visto en ninguna parte.

Las piedras son del predio Son Calderó término de Felanitx, siendo hasta hoy, las más sólidas y sin faltas, que se han conocido, por tanto es muy á gusto de esta casa, que los compradores se acompañen de personas entendidas en este ramo, pudiendo así cerciorarse de la verdad, y evitar ser víctimas de otros expendedores que sorprenden á los compradores, so pretexto de venderlas más barato, resultando después, de clase y trabajo muy inferior y teniéndolas inservibles al cabo de pocos años, después de muchas reparaciones.

Esta casa responde de su resultado, y que darán buena y abundante harina en el mismo acto de quedar colocadas y para que puedan verlas todas los interesados, tiene sucursales en Palma é Inca, donde encontrarán muelas y un catálogo de los precios fijos á que se venden según el diámetro de la muela.

Esta casa se dedica también desde muy antiguo á la construcción de toda clase de obras en piedra viva, gradas, chimeneas, lavatorios, etc., etc. de la tan renombrada piedra de Artá y de Manacor.

Para informes, dirigirse:

Manacor, Antonio Pociu Sastre, maestro constructor, calle de Artá.

Palma, Nadal Ferragut Lladó, calle Sindicato, 122.

Inca, Francisco Llompart, calle Rectoría, frente la Iglesia.

Advertisement for ESTÓMAGO É INTESTINOS ELIXIR Á LA INGLUVINA GIOL. Includes text: TODAS LAS ENFERMEDADES DEL ESTÓMAGO É INTESTINOS. ELIXIR Á LA INGLUVINA GIOL. APROBADO Y RECOMENDADO POR LA R. I. ACADEMIA MÉDICO-FARMACÉUTICA DE BARCELONA.

ANUNCIOS MORTUORIOS Se reciben hasta las once de la mañana á precios de tarifa

MUSICA RELIGIOSA. Gran surtido en Misas y Motetas, á voces solas, de los Maestros Victoria y Palestrina. Misas con acompañamiento de Organ; de Mercadante, de Gounod, Weber, Batman, Perosi, etc. etc. Gran surtido en ALBUMS de Versos fáciles y de mediana dificultad y fáciles.

ORO. Se desea adquirir toda clase de monedas de oro y alhajas del mismo metal. No farse de otros anuncios sin antes saber el precio de la casa. Monjas, 16, Entresuelo.

muy temerarios que pareciesen ser sus deseos, vería la realización de ellos (1). Por otra parte, y bajo el punto de vista del imperio, el adinamiento de los judíos, es decir, de los cristianos, al dominio universal, estaba previsto, y había sido anunciado en voz alta: "Los que han sido de Judea serán los dueños de las cosas; esto está escrito en los decretos del destino". Tal era la forma uniforme de que se hacía uso en aquella época para mantener al pueblo en la expectativa de aquella gran eventualidad (2). Verdad es que se había creído por un momento que aquellos rumores salidos del Oriente, y consignados en los libros sibilinos, no se designaban sino á Vespasiano, proclamado por sus legiones, á su regreso de la Judea, ó á Tito, destructor de Jerusalén; pero bajo el imperio de Domiciano habían adquirido tal precisión y tal carácter de certidumbre, que el Emperador empezaba á alarmarse por su poder y por el porvenir de Roma. Los cristianos estaban, en efecto, indicados como los hombres á quienes se aplicaban aquellas predicciones, y los descendientes de David, Rey de los judíos, como los que debían apoderarse del trono del universo. Domiciano había mirado con espanto en derredor suyo, y había reconocido que estaba cercado de cristianos por todas partes. El pueblo contaba en sus filas un sinnúmero de discípulos de Cristo; las legiones estaban llenas de ellos; el palacio del Emperador y su propia familia contaban entre sus individuos una porción de fieles que habían tenido la dicha de abrazar aquella nueva Religión, cuya dulce y misteriosa influencia se hacía sentir en todas partes. Domiciano juzgó que había llegado el momento de oponerse énergicamente á las empresas que podían intentarse

ó LOS JUDÍOS DE LA PUERTA CAPENA 91 contra la religión de Roma y contra el imperio; y en su doble cualidad de Pontífice y de príncipe, resolvió hacer frente á tan temible invasión. Empezó por restaurar el culto y por hacer revivir las tradiciones del paganismo. Instituyó nuevas fiestas, y se puso personalmente, y dando gran publicidad á este acto, bajo la protección de Minerva, diosa de las armas y de la sabiduría. Pero al mismo tiempo daba á Roma un deplorable ejemplo de lectura y de irreligiosa audacia. Declaróse dios, y quiso que en el primer templo del mundo, en el de Júpiter Capitolino, se colocase, para que le adorasen los pueblos, una estatua suya de oro (1). El pueblo se indignaba de que aquel nieto de un destajista se atreviera de aquel modo á igualarse á las divinidades, objeto de la más antigua veneración, y esto mismo le hacía comprender mejor la grandeza del cristianismo, en donde la idea de un Dios eterno, infinito, único, hacía imposible una usurpación tan descabellada por parte de un miserable mortal. Estas angustias de Domiciano, estas increíbles temeridades de su demencia, lo mismo que sus ensayos de restauración religiosa, eran necesarios para indicar, para revelar la causa de ciertos acontecimientos. Así, en medio de su terror de ver á los hijos de David despojarle del imperio, había hecho ir á Judea un oficial de graduación encargado de averiguar si existía aun algún descendiente de aquella raza que tanto odiaba; de aquella raza, tan despreciada en otros tiempos, y que era á la sazón la causa de todas sus inquietudes (2).

(1) Eutrop: In Domit. (2) Hegesipo, autor casi contemporáneo, atestigua la verdad de este hecho, cuya relación veremos, en efecto más adelante. Eusebio, en su Historia eclesiástica (lib. III, capítulos 12, 19 y 20); nos ha conservado esta narración de Hegesipo.

(1) Suet., In Vesp., cap. IV. (2) Suet., In Vesp.; Tácito: Hist. v. cap. IV.